

謹聲

以義氣團結
以忠誠救國
以義俠除奸

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Ltd.

香港之陷

香港的主要防禦力，是全靠炮台上的遠程巨炮。但這些巨炮的炮口，祇能向着海面。而日軍偏不從海面進攻。一九三八年間，廣州淪陷後，日軍曾一度進迫香港邊境。而英軍直至一九四一年間才開始增防。建築防禦工事。所以戰事爆發，英軍的防守計劃，沒有一件事能告完成。

香港陷落的原因，經已如上述的分析。但香港是否有堅守之必要。這個問題本毋庸置言。因為無人能謂香港不足輕重。香港是一個很好的商港，為運輸軍材人華的總站。他與峴尼隔海對峙，控制着南中國海的海峽。阻擋日軍的南進企圖。香港，是架坡、峴尼、三處成爲特約。互相呼應。所以香港一失，其他兩處就立刻告危。假若香港不守，安如磐石。蘇俄再捲入太平洋的戰爭漩渦。則英、美、荷、印四國艦隊，和數百潛艇可以用海參威、和香港作根據地。縱橫南北太平洋間。使日本感受嚴重的威脅。這是最重要的一點。還策應大陸上的華軍。隨時舉行反攻。

最後一個問題。關於我怎樣逃出香港？這是事關秘密。恕不發表。目下被囚於赤柱牛島的同人，或許將來取我逃走的路徑。從一月門裏逃到中國自由區。這重月門隨時大啟。萬不能閉閣！(已完)

目前之中國工合運動

十月爲中國工合成立的四週年紀念。這些工業合作社，得史諸先生的鼓吹，很得美國人士的注意。當日軍佔領了中國的大工業區域時，中國的基本用品之供給，都斷絕了。前任上海工廠調查員之紐西蘭人阿利。想出一個計劃。在中國內地設立小工業。集中從沿海逃入內地的熟練工人。因爲沒有充足的資本。這些小工業，只好用合作社方式開辦。而且非常成功。在很短的期間內，他們增多數千間。所製的物件，有小軍械、手榴彈、肥皂、制服、外科用具、藥物、農具、電器用具等。雖然工合社的人力，和機械，大部份由本地供給。但英美的數千友人，也協助不少。且日有增加。

這些英美友人，若知道主持人阿利已於最近半年內去職時，必覺到遺憾。這是工合根本政策的紛爭之結果。這種紛爭，在中美兩國政治方面都有關係。

在中國方面最爲顯明。主辦人阿利存心於中國民主政治之發展。主張分區獨立。因爲戰時之情形特殊。各合作社分區獨立。較爲實用。現交通困難。轟炸常見。筆墨文字短缺。每一個工合社必須單獨行動。數年來工合進展，都依照這個方向。由中國工合國際委員會籌到款項。直接交給各區的工合社。不須經過官方的染指。

但重慶一部份官僚，很早已經反對阿利的主張。他們以爲整個中國經濟。要由政府統制。不過在中國今日的情形之下。集中制度實不相宜。現且英美人士，早懷疑重慶的貪官污吏。拿工合社做政治上的貪污機關。而阿利之去職。更證明這種懷疑不是毫無根據。著名政客周象賢，前杭州市長。被委爲工合總秘書。並設立一委員會。由一班和工合毫無關係的人做委員。他們下令以後一切捐款。不得直接寄往各社。要由他們的委員會經手。這種不幸的進展，使美國人更爲鼓噪。我們時時認定工合爲中國民主之象徵。我們原諒中國在戰時

科學家妙計連玻璃管

在十九世紀之初葉，巴黎市中有兩個著名的科學家。正在研究氣候的發明與製造。一切試驗都滿意了。是需要幾個玻璃管子來作爲製造的工具。

在那時候。玻璃管的製造並不是一件普通的「工程」。全世界上也只有德國一個地方。能夠供給這種特殊的產物。而在德國。海關上是有禁止這種產物的出口的。這兩個巴黎的科學家於是束手無策。最後。一個科學家。終於想得一妙計。他立即發出一電報。給柏林一家玻璃管製造廠。他願出重價定製着兩打的玻璃管。教他們在寄出之前。先在那些玻璃管的兩端加以特殊嚴密的封閉。而同時則在管外寫明着。「內藏德國特殊空氣」這幾個字。

這玻璃管廠接受了他的定單。並依言如法泡製。然後交郵寄去巴黎。而當這兩打玻璃管。被送到德國海關。關員們不禁呆住了。空氣是不禁止出口的呢。這問題引起了一陣爭辯。幸而翻遍了海關的規程。而始終不能發現禁止空氣輸出的條例。這些玻璃管內的德國空氣終於獲准放行了。

就爲了這一妙計。那兩個巴黎科學家能獲得這兩打珍貴的玻璃管。總能完成一種重要的試驗。而造出一具有價值的儀器。

談起現代中國最著名的鬚髮。莫如蔣委員長長的長鬚。和于右任氏的美鬚。使人生起溫和的感情。王寵惠的八字鬚。表現着他腦袋裏積蓄的豐富。林主席的羊鬚。雖然稀薄。但他溫和的性情。飄逸在它純白的面上。而馮玉祥和毛澤東的滿頭鬚髮。也顯得出他們的精幹耐勞。此外。國際舞台上。故人與登陸軍人型的鬚髮。麥唐納的長鬚等等。也都是使人有一見思英雄

之概。

偉人的鬚髮

談起現代中國最著名的鬚髮。莫如蔣委員長長的長鬚。和于右任氏的美鬚。使人生起溫和的感情。王寵惠的八字鬚。表現着他腦袋裏積蓄的豐富。林主席的羊鬚。雖然稀薄。但他溫和的性情。飄逸在它純白的面上。而馮玉祥和毛澤東的滿頭鬚髮。也顯得出他們的精幹耐勞。此外。國際舞台上。故人與登陸軍人型的鬚髮。麥唐納的長鬚等等。也都是使人有一見思英雄

妙藥大減價

各藥品暫收銀八折

抗戰丸

治專：精神不足、失眠、腰酸、頭暈、眼花、耳鳴、耳聾、步履艱難、夜多小便、尿後反滴、腳冷、腳熱、腦力衰弱、血少、氣虛、腰膝痠痛、頭暈、眼花、步履艱難。

強壯丸

試用一元

來函照錄

恭頌聖藥

拔毒爛腳膏

皮膚止癢水

三鞭補腎丸

國醫趙邦立寓內

中央旅館

CENTRAL ROOMS
249 GEORGIA ST. E.
PHONE PACIFIC 8888
VANCOUVER, B.C.

恭頌林弼臣先生醫術高超

生隆棧藥材

暖腎還少丸

皮膚止癢水

三鞭補腎丸

國醫趙邦立寓內

拔毒爛腳膏

皮膚止癢水

三鞭補腎丸

中央旅館

無上之委市杰酒

代理敬文氏強大器丸

天一堂

少初宗兄醫術高超

本報有最合餐館用的

黃一平

欲謀健康的幸福

請買新辦到的

健康衛生醫書

中央旅館